

самодельной патриотической песни (июнь 1978, район Ильменской турбазы).

Лит.: Пароль «Ильменка» / авт.-сост. Н. Денисова, Л. Коробицына. Воронеж, 2016.

ПОТЁМКИНА Елена Юрьевна, актриса балета, заслуженная артистка Татарской АССР. Солистка балета Молотовского (Пермского) театра оперы и балета (1950-е), Свердловского театра оперы и балета (1960-е). В июле 1953 выступала в Челябинске («Лебединое озеро», Одетта).

Лит.: Начало гастролей Молотовского и Магнитогорского театров // ЧР. 1953. 3 июля.

ПРЕСНЕЦОВ Алексей Мефодьевич (25.02.1926, д. Фёдоровичи Вятского уезда Вятской губ. — 22.07.1993, Москва), советский актёр театра и кино, заслуженный артист РСФСР (1985). В 1941—1944 работал фрезеровщиком-инструментальщиком на заводе «Прогресс» в Омске. В 1944—1947 учился в студии при Омском драматическом театре. В 1945—1948 служил в Омском областном драматическом театре. В 1948—1949 учился на вокальном отделении музыкального училища при Московской консерватории им. П. И. Чайковского. В 1949—1950 артист Московского государственного Камерного театра. В 1950—1954 в труппе Первого драматического театра Группы советских войск в ГДР (Потсдам). В 1954—1956 актер Московского театра им. М. Н. Ермоловой. С 1957 по 1962 служил в Московском драматическом театре. В 1962—1966 вновь играл в Первом драматическом театре Группы Советских войск в Германии. В 1966—1987 служил в Московском академическом театре им. Вл. Маяковского. В июне 1986 выступал в Челябинске. Снимался в кино: «Эрнст Тельман — сын своего класса» (ГДР) (1954) — Мельников; «Человек меняет кожу» (1959) — Немировский; «Карбид и щавель» (ГДР) (1963); «Освобождение» (1968—1971) — генерал-полковник авиации С. И Руденко; «Товарищ генерал» (1973) — Корняков; «Поворот» (1978) — Королёв; «Особо важное задание» (1979) — представитель Государственного Комитета Обороны; «Победа» (СССР/ГДР) (1984) — адмирал Логи; «Соучастие в убийстве» (1985) — комиссар полиции; «Жизнь Клим Самгина» (1986) — Тимофей Степанович Варавка; другие фильмы.

Лит.: В гостях — театр Москвы // ВЧ. 1986. 14 июня.

ПРЕСНЯКОВ Владимир Владимирович (также известен как Владимир Пресняков-младший) (29.03.1968, Свердловск, сейчас Екатеринбург), советский и российский эстрадный певец, музыкант-клавишник, композитор, аранжировщик, танцор брейк-данса и актёр. Родился в семье музыкантов В. П. и Е. П. Пресняковых, в будущем солистов ВИА «Самоцветы». В 11 лет сочинил первую песню, с 12 лет пел в хоре Елоховской церкви в Москве, в 13 лет выступал с группой «Крузиз», исполняя собственные песни «Старая сказка», «Красная книга», «Кошка». Сольную карьеру начал в 15 лет, в телепередаче — ресторанном варьете Л. Вайкуле. Учился в хоровом училище им. Свешникова, позже на дирижёрско-хоровом отделении училища им. Октябрьской революции. В 1987—1994 работал в Театре песни А. Пугачевой. В 1989 в Монте-Карло получил «Золотой ключ». В конце 1980-х формирует группу «Капитан». В 2002 (показ в 2003) победил в телешоу «Последний герой — 3: Остаться в живых». В 1996, 2006, 2018 получил премию «Золотой граммофон». Снимался в кино: «Выше радуги» (1986), «Она с метлой, он в чёрной шляпе» (1987), «Остров погибших кораблей» (1989), «Старые песни о главном» (1996), «Старые песни о главном 2» (1997), «Старые песни о главном 3» (1998). В июле 1999 выступал в Челябинске (Дворец спорта «Юность»).



А. М. Преснецов

Лит.: В гостях — театр Москвы // ВЧ. 1986. 14 июня.



В. В. Пресняков

ПРЕСНЯКОВ Михаил Михайлович (16.04.1955, г. Дзержинск Горьковской обл.), советский хоккеист (защитник), мастер спорта СССР международного класса. Играл за команду «Торпедо» (Горький, Нижний Новгород) с 1974 по 1993, провел 700 матчей, забросил 57 шайб. В течение ряда сезонов был капитаном горьковской команды. 24.09.1983 в Челябинске в матче с командой «Трактор» забросил одну шайбу. Кроме этого выступал за СКА МВО (Липецк) и «Олимпия» (Любляна), в составе которой стал серебряным призёром чемпионата Югославии. Двукратный победитель международного турнира на призы газеты «Ленинградская правда» в составе второй сборной СССР. С 2000 президент Нижегородской областной федерации хоккея.

Лит.: «Трактор» Челябинск : справочник / авт.-сост. В. А. Соколов. Челябинск, 1988.

ПРИМАЧЕНКО Владимир, артист цирка (клоун). В юности занимался в коллективе художественной самодеятельности при заводе «Арсенал». Позднее артист Киевского цирка. В июне 1981 выступал в Челябинске.

Лит.: В мире магов и жонглеров // ВЧ. 1981. 3 июня.



М. М. Пресняков